



法務通訊

李元簇題

發行人／黎翠蓮·出版者／法務通訊雜誌社·地址／臺北市基隆路2段166-1號
發行部／編輯部電話／23315410·E-mail: book2066@yahoo.com.tw
郵政劃撥帳號0003599-7·每逢週四出版全年400元

反賄選宣導記者會暨創作競賽頒獎典禮 全民先生邱彥翔代言李炳輝到場獻唱 曾部長期許反賄選觀念內化成生活態度

【本刊訊】法務部12日下午舉辦《國家民主 由我作主》反賄選宣導記者會暨【直言不賄 徵英雄】創作競賽頒獎典禮。本次活動，除邀請具有平民以及冷面笑匠形象的邱彥翔先生以「全民先生」角色出席代言，以突顯「全民反賄」意義；並邀請李炳輝先生到場獻唱，訴求「有緣無緣大家來反賄」的全民反賄精神外，亦安排全國檢察機關檢察長齊聚一堂，同聲反賄，以及反賄創作得獎者串場表演，場面既熱鬧又別具意義。

法務部表示在本次反賄選宣導中，為了能夠聽見人民的聲音，特別邀請全國民眾運用歌曲或影片創作的方式，共同表達對於反賄選的決心與支持，投稿作品來自全國各地，作品數量超過上百件，在充滿創意與動人的作品中，充分展現全民對於支持反賄選的熱情！

歌曲組金獎的作者是臺中市瑞城國民小學余國光及賴南海老師，作品以台語發音，直接有力道出賄選的候選人是不能夠成為人民的依靠，其他優勝選手作品，包括運用傳統戲曲、流行RAP等等元素，充分展現社會多元

的聲音與活絡的創意。

影片組金獎則由吳宗明、吳璇真、林麗華3位民眾共同創作，作品「真英雄」，運用有趣的動畫，透過鮮明的劇情、風趣的對白，宣導買票、賣票都是違法行為。街頭藝人香蕉與卡古合作演出的反賄B-BOX勇奪銀獎，值得一提的是，在上個月法務部與教育部合作舉辦的反毒競賽，他們剛奪得社會組金獎，而且他們主動將反毒、反賄作品上傳Youtube，不到

一個月就有超過20萬人次的點閱率。

法務部部長曾勇夫致詞時，除了特別感謝反賄選創作得獎人的熱情參與，並且表示這些得獎作品將會透過全國的地檢署、司法保護據點，以及廉政村里平臺等等管道，廣為傳播外。更強調檢警調共同反制、查察賄選的機制，早已啟動，希望不要有候選人心存僥倖，不論黨派、層級，查察賄選不會有「底限、時限與上限」，只要是涉及賄選行為，檢察官一定會勿枉勿縱，全力查辦到底，希望全體社會大眾能把反賄選觀念內化成生活態度的一部份，以買票及賣票為恥，並進一步勇於用行動檢舉賄選，協助政府抓賄，達到乾淨選舉，確保國家民主發展的終極目標。

